

ZHUANTIBAODAO



义诊进社区。■摄影 记者 冯树风



新华社社区开展“大手拉小手”学雷锋宣传教育活动。■摄影 通讯员 卢佳琪



小区物业志愿者帮助居民维修小家电。■摄影 通讯员 李晓洁

传承雷锋精神 播撒爱的种子

——相山区开展形式多样的学雷锋志愿服务活动

■记者 俞晓萌 薛洁
通讯员 卢佳琪 李玉

大爱春风拂城乡,志愿力量助和谐。

3月5日是学雷锋纪念日,相山区广大志愿者活跃在城市乡村角角落落,他们以雷锋为榜样,传播着精神文明,播撒着真情大爱。一袭红马甲、一颗火热心,他们以爱的名义,开展形式多样的志愿服务活动,践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,让文明之花成为春天里一道亮丽的风景线。

磨刀组、清洗组、义诊组、电梯组、宣传组……2月24日下午,任圩街道余庄社区新时代文明实践站联合众安物业走进温哥华城·时代公寓,开展志愿服务活动。在活动现场,有的居民来到义剪摊位前理发;有的居民等在义诊组,排队向医务人员问诊健康问题。还有一些居民把家中大大小小各种剪刀、菜刀都拿了出来,交给磨刀组的志愿者。只见师傅娴熟地为刀具打磨、上光,专



渠沟镇开展“弘扬雷锋精神 助力人居环境整治”志愿服务活动。

■摄影 通讯员 吴丽丽

业的技术和良好的服务被居民连声称赞:“现在磨剪刀的人太少了,自己磨费时费力,而且还很难磨得锋利。”在宣传组,志愿者声情并茂地向居民宣传垃圾分类、文明创建、防电信诈骗、消防安全等知识。

当日下午,东街道也组织党员干部、医务工作者、社区工作者、物业公司及居民志愿者等多方力量,走进碧桂园小区开展爱心义诊、环

境整治、安全宣传暨“睦邻洁”清洁家园以及物业服务提升志愿服务活动。“党建引领+爱心义诊”“党建引领+环境整治”“党建引领+安全宣传”……东街道紧扣群众需求,组织开展了内容丰富的志愿服务活动,进一步激发了辖区居民志愿服务热情,增加了街道社区、物业与居民的交流和感情。

改善人居环境是提高人民群众生活质量的重要方

面之一。3月1日下午,在渠沟镇徐集村,10余名志愿者带领村民一起对村庄的主要道路、房前屋后、活动广场等进行集中清扫。大家还走进村内独居老年人家中进行义务劳动:有的拿着抹布将玻璃、座椅擦得一尘不染;有的拿起扫把、拖把,将走廊、房间卫生死角打扫得干干净净;有的则陪老人们聊天谈心,关切地询问老人们的身体状况,提醒他们要注意季节变化,保重身体。

志愿者徐雷告诉记者,作为一名志愿者,能参与到农村人居环境整治活动中,让村容村貌亮起来,让村居生态环境美起来,自己很快乐,也收获很多。“虽然做的都是一些小事,但我还会继续坚持做下去,为建设美丽乡村贡献自己青春的力量。”

“你们知道雷锋是谁吗?他是一名中国人民解放军战士……”3月2日下午,西街道新华社党员宋洁用通俗易懂的语言向市第二实验幼儿园的大班小朋友们讲述《雷锋的故事》。社区有关负责人表示,希望通过“大手拉小手”学雷

锋宣传教育活动,让孩子们认识和了解雷锋,让红色基因代代相传。

红领巾心向党,雷锋精神我弘扬。在第60个学雷锋纪念日到来之际,淮海路小学少先队组织该校“小天鹅”志愿服务队的学生走进社区,以实际行动践行雷锋精神。看见地上有垃圾就伸手捡起,看到扶手脏了就立马擦拭,见到有歪倒或摆放不到位的自行车就合作扶起并摆正……队员们干得认真、起劲儿,每一个打扫过的楼道都透出了清爽与干净,处处都洋溢着暖暖的温情。

一花独放不是春,百花齐放春满园。哪里有需要,哪里就有志愿者的身影。在相山区,各级志愿组织和广大志愿者积极响应党委政府的号召,主动履行社会责任,在参与乡村振兴、基层治理、文明创建等工作中冲锋在前、勇挑重担。他们将自己的爱心播撒在每个角落,以实际行动书写着新时代雷锋故事,用爱汇聚成一缕缕阳光,守护和温暖着这座城市,成为推动城市文明进步的重要力量。

淮海路小学“小天鹅”志愿服务队以实际行动践行雷锋精神。

■摄影 通讯员 李玉



任圩街道余庄社区志愿者为居民理发。

■摄影 通讯员 高丽

让“七彩志愿”绽放美好家园 东街道志愿服务项目认领活动正式启动

■记者 邹晨光 通讯员 张秋婉
实习生 朱媛媛

本报讯 3月3日下午,东街道“七彩党建志愿服务 共建共享美好家园”志愿服务项目认领活动在长山公园举行,迎接全国第60个学雷锋纪念日到来。

活动通过聚焦服务群众关键“小事”,创新项目认领内容与形式,强化志愿服务主动意识,在共建共享美好家园的同时实现陌邻向睦邻、“局外人”到“自家人”的转变,让志愿服务真真正正沉下去,居民幸福指数实实在在提上来。包含红色先锋、绿色环保、银色敬老、蓝色春蕾、橙色暖心、金色援助、紫罗兰文体在内的7大类91条具体服务项目在现场张榜亮“相”,共建单位及志愿者一一揭榜签字认领,实现需求与精准服务的无缝对接。

活动现场还设点开展了义剪、义诊、法律援助等多彩志愿服务,吸引了大量群众参与。“我们经常开展志愿活动,对一些卧床不起的老年人,我们会上门理发。”淮北市阳光助残志愿服务队志愿者房义森20余年坚持爱心义剪,口碑载道却只谈责任。像房义森这般用初



心践行志愿服务的人现场还有很多。“我加入志愿队伍五六年了,做好事的感觉很幸福。”拥有按摩推拿技能的志愿者边按摩边给周围人科普保健穴位的方法。各类志

愿服务台前拥攘着来往的居民,或测量血压、或口腔问诊,一时间现场每个角落都充满着浓浓的温情与感动。

“我们主要围绕红色先锋、绿

色环保、银色敬老、蓝色春蕾等七大板块项目,把各方力量凝聚到基层治理中,实现共建、共治、共享的相城新风貌。”东街道党工委副书记孟刚表示。

杏林社区开展健康义诊活动

■记者 詹岩 通讯员 姚晨晨
实习生 朱媛媛

本报讯 3月5日上午,相南街道杏林社区联合美年大健康、新尔口腔开展健康义诊活动,为辖区居民提供便捷的健康服务,不断增强群众的自我保健意识。

牙好胃口才好,口腔健康直接影响身体健康。“保护牙齿,我们都知道要早晚刷牙,但是大家知道正确的刷牙动作吗?”“老人家,在刷牙的时候一定要掌握好力度,千万不要太过于用力,可以

使用软毛牙刷。”现场,口腔专家仔细为居民检查口腔情况,耐心细致讲解口腔疾病防治和饮食起居的注意事项,并提醒大家关注自己的口腔健康,定期做好口腔检查,及时解除口腔病痛并减少隐患。

与此同时,健康志愿者还开展健康知识宣讲,现场免费测量血压、测血糖,热情解答群众提出的常见病、多发病、老年病等健康问题,耐心为大家介绍生活中的疾病预防知识,提供科学合理用药指导,并倡导大家养成良好的作息习惯,保持健康的生活方式。

淮海路小学开展劳模进校园活动

■记者 俞晓萌 通讯员 李玉

本报讯 近日,淮海路小学特邀“五老”之老模范——全国劳动模范李子明走进校园,分享劳动故事,进一步推动劳模精神、劳动精神融入学校劳动教育和思政课程。

李子明分享了自己的成长经历,告诉小学生要努力学习、学好本领,坚持梦想、永不放弃,做最好的自己。同时,注重品德修

养,从一点一滴小事做起,去帮助他人。他还表达了对同学们的祝福和希望,勉励同学们要听党话、跟党走,做新时代全面发展的好少年,长大后用自己的努力为社会、为国家作出贡献。

淮海路小学负责人表示,学校还将继续通过家长课堂、访谈交流等形式多样的主题教育活动,在广大少年儿童中进一步弘扬和传承劳模精神、劳动精神,促进学生全面发展。